

# SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike ter velja po pošti in prejemanju za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gl., za pol leta 8 gl., za četrt leta 4 gl., za jeden mesec 1 gl. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gl., za četrt leta 3 gl. 30 kr., za jeden mesec 1 gl. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša. Za oznanila plačuje se od štiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12. Up ravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

## Po volitvah.

Državnozborske volitve na Slovenskem so z današnjim dnevom končane. Izid volitev v goriškem veleposestvu sicer še ni znan, ali ker slovenski volilci v tej skupini ne odločujejo sami, nego je zmaga narodnega kandidata odvisna od pomoči drugorazrednih volilcev, se v zvezi temu lahko ozremo na minole borbe, da konstatujemo, v koliko so se izpolnile naše radeje glede teh volitev.

Posebno zadovoljni z izidom teh volitev pač ne moremo biti, v zvezi ugodnemu vspehu, kateri je dosegla slovenska stvar na Koroškem, kjer je bil sedaj prvič voljen naroden kandidat, zakaj, kar smo na Koroškem pridobili, to smo na drugih mestih zopet izgubili.

Pri volitvah v peti kuriji so bili na Kranjskem, Štajerskem in na Goriškem pač izvoljeni slovenski poslanci, saj neslovenski kandidati tu sploh niso prišli resno v poštev. Zmagal je tudi nemški konservativec Kurz v okraju Maribor-Feldbach in sicer samo s pomočjo slovenskih volilcev, kar zmagajo nekateri za uvaževanja vredno pridobitev, dasi je bil Kurz menda tudi mej tistimi konservativnimi poštenjaki, kateri so se absentirali, ko je bilo v dež. zboru štajerskem glasovanje o podpori „Südmarki“. Ali upati je bilo, da zmaga tudi v Istri v peti kuriji narodni kandidat, toda to upanje se ni izpolnilo. Dasi je velika večina volilcev slovenske ali hrvatske narodnosti, izvoljen je bil v peti kuriji isterski vendar iredentovski kandidat, to pa le vsled nečutenih nasilstev, sleparij in prevar, katerih so se posluževali Lahi v Istri prav tako, kakor v Trstu, kjer je narodni kandidat propadel, dasi je dosegel impozantno manjšino. Na tržaški mandat iz pete kurije pač ni nihče resno računal, ali da nismo dobili isterskega mandata, to je za nas toliko večja izguba, ker bodo odtlej laški poslanci isterski sami odločevali pri volitvi v delegacijo.

V kmetskih občinah smo Slovenci dosegli lep vspeh na Koroškem, kateri je obudil največjo radost povsod, koder prebivajo Slovenci in kateri okuja najlepša upanja za bodočnost. Slovenska posest se sicer v kmetskih občinah ni premenila. Kar je bilo doslej kmetskih mandatov v slovenskih rokah, smo vse ohranili, izguba je le, da je slovensko nemški

kandidat v šmohorsko-špitalskem okraju propal in je bil izvoljen nemški nacijonalec.

Zelo pa nas je razočaral izid volitev v skupini mest in trgov. Upali smo trdno, da ohranimo tržaški mandat, kateri je bil toliko let v rokah našega Nabergerja, in pričakovali smo tudi, da si štajerski Slovenci pribore celjski mandat. Ni jedno, ni drugo teh upanj se ni izpolnilo.

V Trstu so zastavili nasprotniki vse svoje moči, da vzamejo Slovincem mandat tretjega volilnega razreda. Magistrat tržaški je na glasu, da zna svoj velikanski vpliv porabiti pri volitvah tako, da ukloni tudi najtrdovratnejše volilce, in porabil ga je. Lahi pa tudi niso štedili z denarjem. Žrtvovali so uprav ogromne svote za agitacijo, kupovali glasove, sleparili z izkaznicami in glasovnicami in tako se jim je posrečilo, oropati Slovence za jedini mandat, kateri so doslej imeli v Trstu.

V celjski mestni skupini je zmagal nemški nacijonalec, ker je to želela vlada. Pojasnili smo že, da je vlada iz imenika volilcev črtala celo vrsto narodnih volilcev, prav toliko, kolikor je bilo potrebno, da je s pomočjo nemških uradnikov propal slovenski kandidat. In tako je zopet za šest let omogočeno, vzdržati fikcijo o nemški postojanki na slovenskem Štajerskem.

Kakor je vlada provzročila, da je v celjski skupini propal narodni kandidat, tako je največ tudi vlada kriva, da sta v peti kuriji v Istri in v tretjem volilnem razredu v Trstu zmagala nasprotniška kandidata. V Istri ni vlada skrbela za javno varnost, ni skrbela, da bi se mogli volilci volitev udeležiti, ni storila ničesar, da bi bila volitev svobodna, nego pustila, da so Lahi počenjali, kar so hoteli. V Trstu je zopet vodstvo volitev prepustila mestnemu magistratu, kateri še nikdar ni postopal objektivno in tako se je zgodilo, da sta narodna kandidata propadla.

Vprašanje je, ali je lokalna vlada v Celju, v Trstu in v Istri postopala iz lastne inicijative tako, ali po naročilu centralne vlade, in to je za vse naše bodoče postopanje napram vladi tako važno, da se mora pojasniti.

Slovenci bodemo torej v prihodnjem državnem zboru imeli samo 18, eventualno, če je v goriškem veleposestvu zmagal narodni kandidat, 19 poslan-

cev, bodoči jugoslovanski klub pa bode — ako ga ne preprečijo naši klerikalci — štel 27 članov.

## Tužne Koroške ni več!

(Izv. dopis s Koroškega.)

15. marca t. l. se je dogodil pri nas na Koroškem velik čudež. Mrtvi so vstali iz grobov ter korakali v skupinah proti Velikovecu in Celovcu. Okoli 8. ure zjutraj so bili zbrani v nekaterih gostilnah že vsi, od najrazličnejših krajev došli mrtveci. Ni li to čudežno? — A ti „mrtveci“ so govorili vsi lepi in krepki slovenski jezik! In oči so se jim navdušeno bliskale, rudečica samosvestnosti jim je zalivala pošena slovenska, od vznemirjenja malo blede lica, vsak hip pa so vzkliknili: „Zmagati moramo, bratje! Bog in pravica je z nami!“

Po 9. uri predpoldnem so se vsule te trume slovenskih navdušenih in bojovitih „mrtvecev“ na volišča. In strmeli so Nemci, kje so se vzeli ti mrtvi, pa tiho in glasno so proklinjali one božjo moč, ki je poklicala sovražne „mrtve“ iz temnih grobov. Moj Bog, kdo bi si bil to mislil! Nemci so menili, da so za veke oproščani nadležnih Slovencev, menili so že, da morejo prešteti kar na prstih njihove poslednje žive ostanke, pa upali, da bodo mogli že čez par let zaplesati na grobu zadnjega Slovence... pa evo! — čuj! Iz grobov vstali Slovenci hrume zopet iz volišč na prosto in: „Zmaga! — Zmaga! — Živel Einspieler!“ se razlega urnebesno iz krepkih grl slovenskih „mrtvecev“. Na gorah so pa zažareli kresovi in povsod so gremeli topiči.

Ni li to velik čudež? —

Ne! — Nikak čudež ni bila izvolitev prvega koroškega slovenskega državnega poslanca, g. Lambert Einspielerja onemu, kdor pozna naše koroške razmere iz čistih, ne pa iz motnih nemških virov. Izvolitev Einspielerja je bila le sijajen dokaz, da živi tukaj še velik del slovenskega naroda, dasi ga skoro popolnoma tajé pravicoljubni Nemci — pa najglasnejši protest proti nasilstvom in krivicam nemške večine. Mera narodnega trpljenja je bila polna; hujše in slabše se našim rojakom ni moglo goditi več. Le še malo in utihnili bi bili zadnji klici na pomoč, le še malo in davljeni Slo-

## LISTEK.

### Auberov „Fra Diavolo“.

(Povodom jutrišnje premijere.)

Tikoma pred koncem sezone pride na naš oder še jedna operna noviteta, Auberova komična opera v treh dejanjih „Fra Diavolo“.

Daniel François Esprit Auber zavzema v svetovni operni literaturi odlično mesto. Rodil se je dne 29. junuvarja 1782. in sicer v poštnem vozu, s katerim se je peljala mati njegova v Normandijo. Auberov oče je bil precej imovit trgovec z umetnikami v Parizu, kateri je sicer glasbo ljubil, pa mislil, da je vendar bolje, če se njegov jedinec posveti trgovini. Poslal je sina v London, da se izuči v trgovini znanega veletržca, toda mladega Auberja ni trgovina kar nič veselila in vrnil se je v Pariz, kjer se je z očetovim privoljenjem posvetil glasbi. Že s svojimi prvimi skladbami za gosli je pokazal redek kompozicijski dar. Slavna vijolinista Lamare in Mazas sta te skladbe kaj rada igrala in pregovorila Auberja, da je šel h Cherubiniju v šolo in popolnil tam svojo muzikalno omiko.

L. 1813. je Auber prvič nastopil z dramatično skladbo, s komično opero v jednem dejanju „Le séjour militaire“, s katero pa ni dosegel uspeha, kar ga je tako uplašilo, da ni več let zapisal nobene note. Tudi s svojim drugim delom, s komično opero „Le testament et les billets doux“ ni imel sreče, pač pa je l. 1820. dosegel velik vspeh z opero „La bergère châteline“ in z opero „Emma ou la promesse imprudente“. Od tedaj ga sreča ni več zapustila. Seznanil se je s Scribejem, kateri mu je spisaval libreta in tekem let zložil nad trideset oper, izmed katerih so posamične naredile pot okoli sveta in se predstavljajo še dandanes. Najslavnejše mej njimi so „La muette de Portici“, „Fra Diavolo“, „Le domino noir“, „Le premier jour de bonheur“ in „Rêve d'amour“.

Auber je bil od l. 1843. do 1870. ravnatelj pariškega konservatorija in je umrl v Parizu dne 13. maja 1871. l.

„Fra Diavolo“, kateri se uprizori jutri na našem odru, je komična opera, katera se je prvič predstavljala dne 28. januvarja 1830. l. v Parizu. V naslednjih vrstah naj na kratko očrtamo vsebino dejanja.

Prvo dejanje se vrši pred neko gostilno v Terracini. Rimski dragonci so na potu, poloviti v gorah skrivajoče se razbojnike in se krepčajo za to težavno podjetje z rujnim vinom. Njih zapovednik Lorenzo se ne udeležuje te zabave. Zaljubljen je v Cerlino, katere pa ne more dobiti, ker je siromak, in katera se hoče naslednji dan poročiti z imovitim kmetom Franceskom.

Naravno je, da se Lorenzo huduje radi tega na Cerlino. V tem prideta angleški potnik in njegova soproga, katera so bili tolovaji v gorah napadli in oropali. Dragonci se takoj odpravijo zasledovat tolovaje. Njihovemu odhodu sledi duet mej lordom in njegovo soprogo. Neki markiz iz Neapolja je mladi zakonski dvojici dlje časa sledil in tako usiljivo koketoval z lordovo soprogo, da je moža obhajala že skrb. Prav ko kaže lord svoje veselje, da je markiz odšel, ustavi se pred hišo voz in iz njega stopi markiz. Anglež in soproga odideta v krčmo, markiz pa si naroči vina. V komičnem prizoru z dvema tolovajema se pokaže, da je markiz tolovajski glavar. Markiz-tolovaj zapoje angleški lađy podoknico, katera pa razen nje privabi iz hiše tudi njenega soproga, pri kateri priliki izpozna markiz,



venec bi se ne ganil več. Že mu je klečal Nemeec na prsih, že ga je tiščal s pestjo za grlo, kričeč: „Pogini!“ — tedaj, v najedinstvi ura, pa je napel z jedno nogo že v grobu ležeči trpin vse svoje sile, otresel se predrznega napadalca ter ga vrgel sam ob tla. Koroški Slovenci so zmagali sijajno! Slava jim!

Od nandrušenja se mora širiti srce vsakemu rodoljubi, ko čuje to skoro nenadno, prevesele vest. Korošci, ki so pošiljali na Kranjsko že pozdrave: „Morituri vos salutant“ — „umirajoči se poslavljajo“ — ti Korošci so nakrat dokazali, da še žive, krepko žive in da hočejo živeti še dolgo. Korošci so dokazali vsem avstrijskim Nemcem, pa naši osrednji vladi, da je bil ves in velikanski ponemčevalni, terorizirajoči in uničujoči aparat brezvspešen. Zaman so zvonili že vsi nemški nacionalni liati Slovincem na Koroškem mrtvaški zvon, zaman je bilo že vse pripravljeno za — sramoten pokop, kmetške občine v sodnih okrajih Velikovec, Ptiberk, Dobrlavas, Žel. Kapla, Trg in Celovec so zapodile pogrebce v beg, pa peljale „mrtveca“ v triumfu na sijajno slavje zmage.

Korošci imamo svojega državnega poslanca. Ta bo razkrinkaval v parlamentu lica koroških Teutonov, kazal na krivice, katere smo morali prenašati neprestano tlačeni Slovenci, pa zahteval za svoj verni in lojalni narod svobode, napredka, enakopravnosti. Nedvomno bodo naperi vzornega rodoljuba L. Einspielerja imeli vspehe... samozavest in pogum Korošcev se bodeta množila in rastla... Izvolitev Einspielerjeva bo postala tako zrno, iz katerega bo vzniklo drevesce, ki se bo širilo in širilo, dokler ne vzraste v mogočno drevo zavednosti in kulturne višine.

Izvolitev 15. t. m. je nedogledna važnosti za politično zgodovino naših rojakov. Za to izvolitev pa morajo zahvaliti vsi, ne samo mi koroški Slovenci, one neumorno delavne in požrtvovalne naše rodoljube-voditelje, ki so ustanovili „katoliško-politično in gospodarsko društvo za Slovence na Koroškem“ in vrlo uredništvo „Mira“. Na čelu vsem pa treba zahvaliti moža slavnega imena: Gregorja in Lamberta Einspielerja, ki sta nam prava česta. Ti faktorji so z združenimi močmi storili 15. t. m. za Nemce velk, za vse Slovence pa nepopisno ocredevalen čudež: naša tužna Koroška je postala — radostna, zmagoslavna Koroška.

### Državnozbornske volitve

Državnozbornske volitve v štajerskih mestih. Pri volitvi, katera se je vršila v soboto, je bilo v celjskem okraju oddanih 1148 glasov in je bil izvoljen nemški nacionalcec dr. J. S. P o m m e r, kateri je dobil 640 glasov, dočim jih je narodni kandidat dr. Jurij H r a š o v e c dobil 508. V mariborskem okraju je bilo oddanih 1305 glasov in je bil izvoljen nemški nacionalcec dr. W o l f f h a r d t, kateri je dobil 1018 glasov. Narodni kandidat dr. R o s i n a je dobil 267 glasov. Značilno je, da je bil v Ljubnu zopet izvoljen levičar L o r b e r, v lipniškem okraju pa Franc G i r s t m a y r proti oficijelnemu kandidatu nemških nacionalcev.

\* \* \*

da nosita tujca s seboj znatno, v obleko vsto premoženje. Dragonci se vrnejo in prinesejo lordu, kar so bili razbojnik njegovi ženi vzeli. Lady hoče Lorenca za to darovati večje svote, a ker je Lorenzo neče vzeti, jo daruje Cerlini, tako da zdaj nič več ne ovira zveze Lorenca s Cerlino.

Drugo dejanje se vrši v spalnici lepe Cerline. Na jedni strani spalnice so sobe, katere je najel Anglež, na drugi pa temna sobica. Cerlina pelje lorda in njegovo soprogo skozi svojo spalnico. Za njo se priplazi marki in na dano znamenje splezata skozi okno dva njegovih tolovajev. Čuvši, da se vrača Cerlina, se skrijejo vsi trije v temni sobici. Ko se vleže Cerlina v posteljo in zaspi, hočejo tolovaji Angleža oropati, a ropot ju zopet prepodi v temno sobico. Ropot so pruzročili Lorenzo in njegovi dragonci, kateri so bili zvedeli, da se razbojniški glavar mudi v Terracini. V tem ko hiti Cerlina, da postreže vojakom, hoče Lorenzo vstopiti v temno sobico, iz katere je bil slišal šum, a ko pride do vrat, mu stopi marki nasproti. Lord in Lorenzo se močno začudita, a marki-razbojnik jima pove, da je prišel na ljubavni sestanek. Angležu reče, da mu ga je obljubila angleška lady, Lorenca zaupa, da ga je povabila Cerlina. Zdaj

Iz Ljutomera se nam piše 20. marca: Pri današnji volitvi v skupini mest in trgov je dobil g. dr. Rosina 50, dr. Wolffhardt 44 glasov, dr. Mihalič 1 glas. Vseh volilcev je bilo 112; nemška agitacija je bila strastna. Slava narodnim volilcem, ki so stali kakor skala!

\* \* \*

Nemiri v tržaški okolici po državnozbornski volitvi. Držati se hočemo večinoma le poročil nekonzificiranih laških listov o dogodkih v okolici, ki so se vršili, ko se je zvedel izid volitve, piše „Elinost“. Na Proseku in Kontovelju je zavlada globoka žalost. Ogorčenje je bilo že takrat silno, ko so ljudje zvedeli, da je Mauroner v VI. okraju dobil 72 glasov. Vse je kričalo: O! kod? Kje so izdajalci? Ko se je zvedel izid, je zavlada smrtna tišina. Najedenkrat pa se je z elementarno silo pojavilo ogorčenje proti izdajalcem in proti vsem, ki so povzročili našo nesrečo. Ko so naši voditelji nekoliko potolažili ljudstvo, da še nismo pari, je bilo isto prižigati baklje in prepevati cesarsko himno, „Hej Slovani“ in druge narodne pesmi. Živio-klici so pretresali tmino. Potem je šlo ljudstvo v sprevedu na Kontovelj. Ogorčeno ljudstvo je hrupno demonstriralo proti odpadnikom in je nekaterim pobilo okna. Prišlo pa bi bilo do hujšega, ako ne bi bila množica spremljana od vojakov. Tudi drugo dne so ostali vojaki na Proseku. Ljudstvo je bilo že ob zori zopet po konci, spal seveda ni nihče — najmanj pa odpadniki. Vojaki so morali čuvati hiše onih, ki so glasovali proti našemu kandidatu. Isto vrvenje je trajalo ves dan sv. Jožefa. Ljudstvo je prizredilo ovacije Nabergoju, došlemu na trg. Vsa množica se je odkrila in zaorila trikrat „Živio“. Ko je župnik tolažil ljudstvo radi udarcev, ki je je zadel in ko so po dovršeni maši pevci jeli peti cesarsko pesem, pridružilo se jim vse ljudstvo, a ni moglo peti naprej, kar je začelo ihteti. Idoči iz cerkve so si ljudje brisali oči. Slični prizori so se godili tudi v sv. Križu, kamor so tudi došli vojaki. Ljudstvo je kričalo: „Doli z Italijani!“ Osebito se je obračal srd proti učitelju „Legina“ šola. Po mestu se je bilo čelo raznesla vest, da je „Legina“ šola v Križu v plamenu. Iz Bazovice nam poročajo, da so bili kmetje zbrani v gostilni, pričakujoči poročilo o izidu. Ko so pa zvedeli nesrečo, je zagrmelo tako, da bi prišlo gotovo do prelivanja krvi, da niso orožniki posegli vmes. Najhujega značaja so bil izgredi v Barkovijah. Tam so demonstrirali proti mestnim stražarjem. In ves večer je upila množica: „Doli z Mauronerjem! Doli z židi!“ — Razdražena množica je razbila svetiljke in je metala kamenje v hišo Cesare. Cesare je ustrelil z revolverja. Ko je bil hrup najhujši, prihitali so stražniki s puškami, da bi razgnali množico. Po zneje so prihitali na lice mesta policijski uradniki. Množica je na nekaterih hišah razbila okna. Žal, da je tekla tudi kri. Organi javne varnosti so zaprli do 30 oseb.

\* \* \*

Volitve bližajo se svojemu koncu. Samo nekatere trgovinske zbornice in veleposestniki še volijo. V soboto se na Dunaju že snide novi državni zbor.

nastopita tudi obe ženski, lady in Cerlina, ljubosumnost vseh navzočih pomaga markiju-razbojniku do sijajnega triumfa.

V tretjem dejanju nastopi Fra Diavolo kot razbojnik. Dejanje se vrši v gorah. Fra Diavolo skrije na določeno mesto listič, s katerim obvešča svoje zaveznike, kako bode četa Angleža oropala, potem pa se skrije, ker prihajajo ljudje na molitev v kapelico, Anglež in njegova soproga pa kreneta na stransko pot, da se izprehodita. Dva bandita vzameta listič Fra Diavola in se pridružita veseli družbi, katera se hoče udeležiti poroke Cerline. Lorenzo je žalosten, ker misli, da mu je Cerlina nezvesta. Hkrati čuje Cerlina, da pojeta bandita pesem, katero je peča, ko je mislila, da je sama v svoji sobi. Polasti se je sum, da sta moža tolovaja in hitro pove to Lorenca. Ta ukaže tolovaja prijeti in najde pri njiju list Fra Diavola. Lorenzo skrije dragonce. V tem se prikaže Fra Diavolo in prijeti tolovaj mu pove, da se je vse posrečilo. Fra Diavolo pridejza skalovja, ko plane Lorenzo k njemu in mu vzame puško. Fra Diavolo hoče izbežati, a dragonci ustrelje in tolovaj se zgrudi mertev.

O muzikalnih svojstvih te slavne opere bodo demo govorili po predstavi.

Pri volitvah v čeških mestih je voljenih 17 Mladočehov, 6 nemških liberalcev, 4 narodni Nemci in 1 fevdalec. Liberalci izgubili so dva mandata. Posebno jih boli, da so izgubili Budejevice. Vedno so trdili, da je to mesto nemško, pri volitvah so pa zmagali Čehi v občnem volilnem razredu v mestni kuriji.

\* \* \*

Moravsko veleposestvo je na podlagi kompromisa izvolilo štiri liberalce, tri pristaše srednje stranke in dva konservativca.

\* \* \*

Konservativni veleposestniki gorenjeavstrijski so odklonili kompromis z liberalci. Poslednji so zahtevali, da se jim prapusti eden mandat. Liberalno veleposestvo je sedaj sklenilo postaviti tri kandidata in udeležiti se volitve.

### V Ljubljani, 22. marca.

Nova večina. Neki Solnograški list piše, da si hoče grof Badeni sestaviti večino iz katoliške ljudske stranke, čeških veleposestnikov, krščanskih socijalistov in Mladočehov. Nemški liberalci in nemški nacionalci pri sestavljanju nove državnozbornske večine ne pridejo v poštev. Ministri Gautsch, Gleispach in Weisersheimb odstopijo. Kdo bode Gautschov naslednik se še ne ve. Gleispacha bode zamenil protisemit Pattai. Sedanji železniški minister prevzame vojno ministerstvo, vitez Bilinski pa prevzame železniško ministerstvo. Mladočeh Kaizl bode novi finančni minister. Seveda se ne ve, če je kaj resnice na tem, ali so vse le kombinacije.

Vlada in Mladočehi. Na Dunaju že računajo, da bode Mladočeha treba pritegniti k novi večini. Grof Badeni je pripravil, jim dovoliti češki notranji uradni jezik in da mora vsak uradnik na Češkem in Moravskem biti vešč obeh deželnih jezikov. Tudi češko vsučilišča in češko tehniško šolo za Moravsko je vlada jim pripravljena dovoliti, če pristopijo na vladno stran. V državnoopravnem oziru pa tudi sedaj vlada Čehom se misli ničesa dovoliti. Grof Badeni ve, da tudi v novem državnem zboru za obnovljenje češkega državnega prava ne dobi večine. Če Čehi vladi odreko pomoč, bode se zopet oprl na levičarje, kateri bodo v novi zbornici imeli kacic 60 poslancev.

Zveza mej Srbijo, Bolgarijo in Črnogoro. Po časopisih se razširja novica, da so Srbija, Bolgarija in Črnogora pod pokroviteljstvom Rusije sklenile neko zvezo. Ta zveza ima namen zavračati vsako tuje poseganje v balkanske zadeve. Mej Srbijo in Bolgarijo se je neki sklenila vojaška pogodba, ki pa ni naperjena samo proti Turški, temveč tudi proti Grški. Če bi Grška zmagala Turčijo in se hotela polastiti Makedonije, upri se jej bodeta Srbija in Bolgarija. Srbija in Bolgarija sta se baje že popolnoma dogovorili o delitvi Makedonije. Srbija dobi zapadni, Bolgarija vzhodni del. Južni del prepustita neki Grški. V Carigradu pač ne morejo posebno veseli biti, če slišijo, kako se že baranta za sultanove dežele. Sicer so se pa menda že precej sprijaznili z mislijo o propadu Turčije.

Pomirjenje Krete. Velevlasti so zaradi Krete v največji zadregi. Prevzale so nekako dolžnost, da napravijo na otoku red, a sedaj pa nobena noče za to dati vojakov. Najprej sta Avstrija in Nemčija odkrli vojake za bojevanje sredi Krete. Te dni sta pa Francija in Italija naznanili, da tudi ne prevzmeta pomirjenja Krete v notranjem. Če imata Anglija in Rusija kaj veselja, poslata na Kreto svoje vojake, se tudi ne ve. — Turška oblast je na Kreti prenehala, Grkom odrekajo velevlasti pravico do pomirjevanja Krete, druga oblast pa sedaj na Kreti ni ustanovljena, tako je otok v sredini v popolni anarhiji. Prebivalci obeh veroizpovedanj žele, da se naredi konec sedanjim neznosnim odnosajem na otoku. Zaupanje velevlasti je pa mej Krečani od dne do dne manjše.

Ustaja na Španskem. Vodje karlistične ustaje na Španskem ne vedo, kaj bi storili. Ustaja na Kubi in Filipinih jim je ugodna, a vendar se pomišljajo, bi li začeli sedaj ustajo, dokler ni gotovo, da se Kuba pomiri. Don Karlos ne mara, da bi se mu očitale, da je on Španijo pripravil ob pokrajino, ki jej je dajala največ dohodkov. S tem bi izgubil zaupanje pri narodu. Naj bi tudi prišel na prestol, vendar je dvomljivo, če bi se potem na njem obdržal. Ustaši imajo neki že pridobljenih 7000 mož. Posebno častnikov jim ne bode manjkalo, ker Španija ima mnogo častnikov, ki so zaradi uporov odpuščeni iz službe.



(Jezica onemoglih klerikalcev.) Pri državnozbornih volitvah v mestih in trgih na Kranjskem je svobodomiselnost meščanstvo dalo klerikalcem z vsem primernim zaničenjem zopet jednokrat tako krepko brco, da je klerikalci ne morejo preboleti. Storili so premeteno in lokavo vse, kar jim je bilo mogoče, da v Ljubljani in v gorenjskih in notranjskih mestih in trgih izpodrinejo narodna kandidata, a naposled je zavednost in politična zrelost našega meščanstva preprečila vse črne nakane in naklepe klerikalne stranke. Naravno je, da klerikalci v svoji jezi kričijo na vse grlo, in kakor v zadnjih osmih letih se po vsaki volitvi, tako se spijo ljudi tudi zdaj, da so narodni stranki pomagali do zmage — Nemci. Klerikalci vedo prav dobro, da to ni resnica; ali kaj je tem širokovestnim magiljencem za jedno laž več ali manj! Ljubljanske volitve, za katero so zavezniki klerikalcev na kolenskih prosih nemških glasov in zanje obetali bogato plačilo, udeležilo se je kakih 300 nemških volilcev. Mej temi je bilo 70 do 80 tucih, kateri so glasovali za g. Vencajza, ostali pa so glasovali za g. Kušarja. Narodni kandidat bi bil zmagal tudi brez nemških glasov. Da „Slovenec“ in „Slov. List“ tega večeta priznati, je po sebi umevno, na srečo pa imamo v rokah popoleoma natančen zapisnik vseh volilcev, kateri so se volitve udeležili, in iz njega je lahko konstatovati, da so prej navedene številke jedno resnične. „Slovenec“ trdi tudi, da so v gorenjskih in notranjskih mestih in trgih Nemci odločili bitko mej dr. Farjančičem in poštenjakom Koblarjem. Vskako ve, da so Nemci v teh mestih in trgih kaj neznanu zastopani, da torej niti niso mogli odločiti; sicer pa je Koblar, kateri je dobl v tem okraju vse pristave klerikalne glasove, z gorečo unemo lovil nemške glasove. H dil je od Nemca do Nemca in delal vsakemu globoke poklone, šel je v samozatajevanji celo tako daleč, da je g. Göckenu v Tržiču pisal, da je liberallec, in da pripada liberalni stranki, samo da bi njel nekaj nemških liberalnih glasov in si z njih pomočjo pridobil mandat, po katerem se mu je tako močno kolcalo. Ako Nemci v Ljubljani in v Tržiču v zlic vsem ljubavnim ponužbam klerikalcev in njih zaveznikov večinoma niso hoteli glasovati za klerikalna kandidata, nego so oddali svoje glasove narodnim kandidatom, storili so to iz prepričanja, da bi bilo za kranjska mesta velika nesreča, ako bi zmagala reakcija in bi dobili klerikalci oblast v roke. Na surovosti, katere je „Slovenec“ sicer nagomilil v sobotni svoji številki, se nam ne zdi vredno odgovarjati, saj moramo ljubljanskega škofa le pomilovati, da ima mej svojimi zastavonosci ljudi, kateri bi bili na svojem mestu k večjemu kot cestni pometači.

(Iz c. kr. mestnega šolskega sveta.) Oredni seji, katere se je vršila v torek dne 9. marca t. l., smo prejeli nastopno poročilo: Potem ko predsednik proglašil sklepčnost, poroča zapisnikar o došlih kurencijah in pove, kako so bile rešene, kar se vzame brez ugovora na znanje. Pri ravnateljstvu c. kr. zaloge šolskih knjig je izposlovati se naknadnega kredita za knjige ubožnim učencem in učenkam. S 1. aprilom t. l. je otvoriti na obetni pripravljalnici I. mestne deške petrazrednice v I. oddelku vzporednico in v pokritje nedostatka napraviti prošnjo na občinski svet, deželni odbor in trgovinsko zbornico. Dalje je deželni odbor in trgovinsko zbornico naprositi, da svoje prispevke primerne izvišata. Prošnji pomožnih katehetov Frana Birka in Frana Ferjančiča za nakazilo nagrade glede pouka v veronauku za I. polletje tekočega šolskega leta in pa prošnja nekega učitelja za novčno podporo se priporočilno predlože deželnemu šolskemu svetu. Radi podiranja starega in priprav za zgradbo novega župnišča se ima ob velikonočnih počitnicah na vnanji uršulinski šoli pouk prekiniti do 10. maja t. l. Učitelju Avgustu Kleču se pripozna s 2. marcem t. l. tretja službeno starostna doklada. Reši se več prošenj za dovolitev izpusta iz vsakdanje šole in pa zopet na prošnjo za oprostitve od obvezne slovenščine na mestni nemški dekliški ljudski šoli. Na znanje se vzame nadzornikovo poročilo o telovadnem pouku na isti šoli. Potem ko predsednik poroča o opazkah, ki jih je napravil povodom obiska I. mestne deške petrazrednice in mestne nemške dekliške sestrazrednice in odgovori na neko vprašanje glede nameravane

in sklenjene prezidave I. mestne deške petrazrednice, sklene se seja po šestih zvečer.

(Imenovanja pri učiteljstvu) Deželni šolski svet je v svoji zadnji seji imenoval: g. Franca Potokarja pri D. M. v Polju stalnim učiteljem istotam, g. Jožefa Samido v Sruki stalnim učiteljem istotam, g. Matijo Petscheta na Toplem vrhu stalnim učiteljem istotam, gosp. Rafaelo Inglič v Begunjah za stalno učiteljico istotam, g. Antona Smerdelja v Planini stalnim učiteljem istotam, g. Rudolfa Horvata v Orehoviču nadučiteljem v Zgorju in g. Ivana Klemenčiča v Kočevski Reki učiteljem na meščanski šoli v Krškem. Iz službenih oziriv sta bila premeščena g. Franc Spintre, nadučitelj v Kočevju, v Kamnik in g. Valentia Burnik, nadučitelj v Kamniku, v Metliko.

(Imenovanje.) Poštni oficijal gosp. Ivan Vidmar v Ljubljani je imenovan pošttnim blagajnikom v Trstu.

(Repertoir slovenskega gledališča.) Jutri se bo de prvič pela Auberova opera „Fra Diavolo“ in sicer na korist kapelniku gosp. Benišeku. Vsebinsko dejanja prijavljamo v podlistku današnje številke.

(Benefica gospoda Benišeka) Na našo opero smo po vsi pravici ponosni; a če se vprašamo, komu gre v prvi vrsti zahvala, da se je opera lepo razvila in se povzpela na razmeroma jako visok nivo, moramo reči da je to v prvi vrsti zasluga kapelnika gospoda Benišeka. Mož je izboren muzik in ga nijel kapelnik, povrh pa neumoren in uzorno vesten. Ne dvomimo, da izkaže občinstvo dičnemu kapelniku gospodu Benišeku pri jutrišnji njegovi benefici svoje priznanje in svoje hvaležnost. Če kdo, zasluži to prav gosp. Benišek.

(Slovensko gledališče) Včeraj se je zdajnikrat na našem odru pela opereta „Mam'zell Nitouche“, katere se je na našem odru tolikrat predstavljala, kakor — razun „Minarja in njegove hčere“ — nobena druga. Tudi sinočna predstava je bila dobra, žal, da gledališča ni bilo bolje obiskano.

(Začetek pomladi) Včeraj, 21. marca, je bil prvi pomladanski dan. Delal je svojemu imenu vse čast. Nebo je bilo jasno, veduh gorak, škripanci so žvirgoleli po zelenem polju, brstje odganja in vijolice dehte za vsako setjo. Večina ljubljancev je izletela v okolico, zlasti mnogo pa v Španovo vas.

(Slovensko pevsko društvo v Ptuj) priznalo je razpisani nagradi po 80 kron skladoama „Domovini“ meški zbor s tenor samospvom, katero je poslal gospod F. S. Vilhar v Zagrebu in „Domovini“ meški zbor, katero je poslal gospod Lavoslav Pahar v Logatcu. Besede obeh skladb so našega dičnega pesnika g. Simona Gregorčiča. O teh dveh skladbah, kateri se bosta pri letošnjem velkem koncertu pevali, izrekel se je ocenjevalni odbor posebno laskavo. Kar se tiče drugih skladb, izrekel se je ocenjevalni odbor glede večine jako pohvalno, posebno pa glede skladb „Večerna“ od Petra Jeraba v Litiji, „Vijoličen vonj“ od A. Sachsa v Ljubljani, „Srce sirota“, „Vesni“ in „Smehljaj se“ od A. J. Sena v Mariboru, „Izjubljen cvet“ od dr. Schwaba na Vranskem, „Pianinarica“ od Ferda Javanca v Crknicah, „Kviško bratje“ od D. Fajgelja na Serpenici in „Avstrija moja“ od Franca Schneiderja v Ljutomeru. Ker nekateri gg. skladatelji niso bivališča naznanili, prosil društveni odbor, da reklamirajo, ako skladb do 5. aprila ne doba. Končno izrek odbor vsem gg. skladateljem pristno zahvalo za poslano skladbo in prosil, da ga tudi za naprej blagohotno podpirajo. Bog i narod!

(Osebna vest.) Nadzornik južne železnice in postajenačelnik v Trstu g. Fr. Mahorčič je dne 20. t. m. slavil 25letnico svoje poroke in 35letnico svojega službovanja. Čestitamo!

(Hrvatska trobojnica) katero so izvesili Hrvatje na čitalnici v Pulji povodom sijajne zmage dra. Laginje, je bila povod velikim izgreodom. Ko so zapuščali Hrvatje okoli 11. ure po noči čitalnico, napadli so jih Italijani z rjovečim kričanjem in psovanjem ter jih ometavali s kamenjem. Hrvatje so se branili z orožjem. Dva Italijana sta bila ranjena in osem Hrvatov aretiranih.

(Balkanska zaveza) Minister Stoilov je rekel javno v bolgarski kazini, da sta sklenili Srbija in Bulgarija zavezo. Ko je bil kralj Aleksander v Sofiji, vprašal je bolgarskega polkovnika, je li bil že kdaj v bitki, na kar mu je polkovnik odgovoril, da je bil jeden glavnih poveljnikov pri Slivnici, kjer je Battenberžan pobil Srbe. Aleksander je dejal baje na to: „Nadejam se, da ne pridete nikdar več v tako priliko!“ Te besede se smatrajo za dokaz resničnosti Stoilove trditve.

(Nenavaden dogodek.) V nekaterih čeških listih čitamo zanimiv slučaj, iz katerega sledi jasno, kako važno je zavarovati svoje življenje za slučaj smrti. V Melniku umrl je tamošnji profesor trgovinske šole g. Jaroslav Pavliček v starosti 30 let. Prav pred svojo smrtjo dne 22. januarja t. l. dopoldne dal se je zavarovati pri banki „Slaviji“, v Pragi za 1000 gld. Banka „Slavija“ sprjela je zavarovalno pogodbo, ki je stopila z gorenjim dnem ob 12. uri popoldne in veljavo in prav tistega dne popoldne ob štirih je naglo umrl profesor Pavliček. Kakor razvidimo iz zahval, ki jih je poslala mlada vdova po čeških listih, izplačala ji je „Slavija“ takoj brez najmanjših ovir in brez vseh odtegljajev ves zavarovani kapital — kar ni pri drugih zavodih navada — in s tem činom najsijajneje dokazala svojo kulantnost. Kako modro je tedaj zavarovati svoje življenje za slučaj smrti, in zlasti noben zakonski mož ne bi smel biti nezavarovan! Zavarovati pa ni potreba svojega življenja pri tujih, naši narodaosti čisto sovražnih zavodih, kajti kakor kaže gorenji slučaj zasluži tudi naša domača zavarovalnica „Slavija“ popolno neomejeno zaupanje in k njej zatekati se je dolžnost vsacega pravega rodoljuba.

(Proč s pajčelanom!) M. d., ta najhujša tiranka civilizovanega občinstva, ki prisili tudi najbolj modre može, da hodijo okoli v smešnih vrečah in da nosijo na glavah črne cavi, ki primora tudi najbolj resno damo, da atiska svoj lepozrasli život v železne vezi korzeta, da ji mučka prsi in drobno, ta moda je kriva mnogim in različnim boleznim. Koliko jatičnih žensk nosi zemlja radi — korzeta! Koliko plešastih ljudi radi — cilindrov in kučem! A tudi pajčelan je vzrok mnogih boleznij. Zdravnik C. A. Wood je dokazal, da zakrivé gosti in pisani pajčelani pri večini žensk kratkovidnost, glavobol, magreno, omotičnost in slabost v želodcu. Pajčelan je vzrok tudi, da ima mnogo dam — rdeč nos, ki uniči največjo lepoto. Ozenjeni zdravnik torej nujno svetuje: Proč s pajčelani! Dama, ki hočete ostati lepe, ne nosite niti po zimni te navlake, ker baš v mrazu zakrivi pajčelan rdečico nosu in polti, kar zavira redno odhajanje ustne sape! Naj bi nosile pametne dame mesto železnih korzetov modrece iz navadnega platna, a ne okoli prsi in okoli trebuha, nego samo okoli pasu! Naj bi nosile mesto komičnih klobukov poletni lahke zavoje ali tanke klobučke iz blaga, ki izpušča izparivanje glave! Mesto pajčelancev pa naj nosijo odkrita lica sebi v zdravje, a meškim v nedolžno veselje!

## Darila:

Zahvala. C. k. dež. predsedstvo poslalo je kot darilo „Glasbni Matic.“ jedea izvod četrtega letnika (1897. I in II. oddelke) s podporo ministerstva za uk in bogočastje izišle publikacije „Spomeniki glasbene umetnosti v Avstriji“, za kar se iskreno zahvaljuje odbor „Glasbene Matice“.

Zahvala. Za vseidušni dar v znesku petindvajset goldinarjev (25 gld.), katerega je volila tukajšnja slavna posojilnica „Narodnemu bralnemu društvu“ v Zgorju v društvene namene, izrekata podporna v društvenem ter odborovem imenu najtoplejšo zahvalo. V Zgorju, dne 20. snčja 1897. I. Za odbor „Narodnega bralnega društva v Zgorju“: Modic, t. č. predsednik Teo. Čampa, t. č. tajnik.

## Književnost.

Zabavna knjižnica za slovensko mladino. Urejuje in izdaje Anton Kosir, učitelj v Središču. VI. zvezek. Ta 47 str. obsezajoči snopič pri naša 17 najraznovrstnejših spisov v vezani in nevezani besedi resno in kratkočasno vsebino. Ljudskošolskim knjižnicam in starišem malih otrok bodi Kosijsva „knjižnica“ prav topla priporočena!

## Brzjavke.

Dunaj 22. marca. Ministerski predsednik grof Badeni je bil včeraj celo uro pri cesarju v avdijenciji. Danes popoldne je sklican ministerski svet na sejo.

Dunaj 22. marca. Vladni načrti glede pogodbe z Ogersko se predlože poslanski zbornici dne 30. marca.

Dunaj 22. marca. Levičarski poslanci iz Češke so se včeraj tu sešli na posvetovanje, pri katerem so sklenili, da se združijo v popolnoma neodvisnem klubu.

Carigrad 22. marca. Številna turška druhal je napadla dva avstrijska in pet ruskih častnikov, ko so jahali v Pero. Vsi so nevarno ranjeni. Druhal je kričala: Pobijte jih! Policija se ni ganila. Ruski poslanik je zahteval satisfakcije.

Rim 22. marca. Doslej je izvoljenih 161 vladnih, 13 opozicijskih, 9 radikalnih in 11 socijalnodemokratskih poslancev. V 18 okrajih bo ožja volitev.

Atene 22. marca. Blokada Krete je izvršena.



Ob sedanjem času za jemanje najbolj pripravno

**pristno, čisto in sveže**

### Dorš. Med. ribje olje

ugodnega ukusa, lahko prebavljivo — cena 1 steklenici 50 kr., dvojni 1 gld. — priporoča

lekarna M. Leustek, Ljubljana, Resljeva cesta št. 1  
zraven mesarskega mostu. (92—10)

**V varstvo občinstva.** Za drag denar slabo blago, to je gotovo najgrše varanje občinstva. To se največkrat zgodi pri živilih, ker tu mnogokrat moti vnanji videz ponarejenega blaga. Tako se godi tudi s Kathreinerjevo sladno kavo, ki se občno rabi in zaradi svoje znamke tudi le „Kneippova kava“ imenuje. Če se zahteva samo sladno ali Kneippovo kavo, dobi se večkrat ponarejen izdelek mnogo manjše vrednosti, v podobnem zavitku, za katerega se mora plačati jednako ceno. Gospodinja pa potem vidi, da se je varala v svojih pričakovanjih glede prednosti Kathreinerjeve Kneiprove sladne kave, katero priporočajo zdravniki, kajti razliko kakovosti in ukusa se še le v čaši spozna. Zato je jako važno, da občinstvo, ki želi dobiti pristno Kneippovo kavo, ki ima okus navadne kave, pazi, da je na zavitkih ime „Kathreiner“. Le tej kavi gre prvo mesto med vsemi kavinimi namestitki, po izreku dr. M. Mansfelda, vodje poskušališča na Dunaju. (75—5)

Štev. 64 **Deželno gledališče v Ljubljani.** Dr. pr. 788.

**V torek, dne 23. marca 1897.**

Na korist kapelniku „Dramatičnega društva“  
Hilariju Benišek-u

Prvikrat:

### Fra Diavolo.

Komična opera v treh dejanjih. Spisal Scribe. Poslovenil A. Funtek. Uglasbil D. F. Auber. Kapelnik g. H. Benišek. Režiser g. Jos. Noll.

Blagajnica se odpre ob 7. uri. Začetek točno ob 7/8. uri. Konec ob 10. uri.

Cene prostorov so razvidne z gledaliških listov.

Prihodnja predstava bo v petek, dne 26. marca 1897.

### Iz uradnega lista.

**Izvršilne ali eksekutivne dražbe:** Marije Janeš posestvo v Starem Viaklju, cenjeno 5 5 gld., dne 24. marca in 21. aprila v Kočevju.

Janeza Ahčina zemljišče v Starem dvoru, cenjeno 330 gld., dne 24. marca in 21. aprila v Škofoj Loki.

Janeza Starca zemljišče v Bregovem, cenjeno 1305 gld., dne 24. marca in 24. aprila v Krškem.

Jožefa Plantariča posestva v Gabrijelih, cenjena 3310 gld., dne 24. marca in 28. aprila v Mokronogu.

Jožefa Mantelja posestvo v Mozlju, cenjeno 50 gld., dne 24. marca in 28. aprila v Kočevju.

Helene Mrhar posestvo v Hrovači, cenjeno 905 gld., dne 24. marca in 7. aprila v Ribnici.

### Umrlji so v Ljubljani:

Dne 16. marca: Adela Premk, paznikova hči, 4 leta, Poljanski nas p št. 50, pljučnica.

Dne 17. marca: France Babnik, moštterjev sin, 2 1/2 leta, Rožne ulice št. 8, vnetica možgan. — Pavla Rajgelj, kleparjeva hči, 2 meseca, Tržaška cesta št. 24, božjast. — Marija Kusold, posestnikova žena, 37 let, Cesta na Loko št. 4, je bila uradno pregledana. — Viktorija Maček, tesarjeva hči, 4 mesece, Tržaška cesta št. 33, pljučnica.

Dne 18. marca: France Lampič, delavčev sin, 6 mesecev, Vodmat št. 17, vnetje sapnika.

Dne 19. marca: Marija Močnik, postrežnica, 54 let, Poljanska cesta št. 35, vnetje možgan.

V deželni bolnici:

Dne 14. marca: Karol Božič, sprevodnikov sin, 17 mesecev, davica. — Jožefa Volč, pastarica, 16 let, kap.

Dne 16. marca: Marija Debeve, kovačeva žena, 43 let, jetika.

### Meteorologično poročilo.

Višina nad morjem 306-2 m.

Marec	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura v C	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm, v 24 urah
20	9. zvečer	732.9	9.6	sl. svzh.	jasno	
21.	7. zjutraj	736.1	5.0	sl. jug	pol obl.	0.0
"	2. popol.	735.9	16.8	sr. zahod	pol obl.	
"	9. zvečer	737.5	8.8	sr. jzah.	jasno	
22.	7. zjutraj	740.0	4.2	sr. svzh.	jasno	0.0
"	2. popol.	738.9	16.0	sl. jzah.	jasno	

Srednja temperatura sobote in nedelje 10.2° in 10.2°, za 5.8° in 5.6° nad normalom.

### Dunajska borza

Skupni državni dolg v notah.	100 gld.	90	kr.
Skupni državni dolg v srebru	100	90	
Avstrijska zlata renta	122	60	
Avstrijska kronaka renta 4%	100	30	
Ogerska zlata renta 4%	121	90	
Ogerska kronaka renta 4%	59	15	
Avstro-ogerske bančne delnice	944	—	
Kreditne delnice	358	—	
London vista	119	70	
Nemški drž. bankovci za 100 mark	58	67 1/2	
20 mark	11	72	
20 frankov	5	53	
Italijanski bankovci	45	05	
G. kr. cekini	5	65	
4% državne sročke iz l. 1854 po 250 gld.	152	gld.	— kr.
Državne sročke iz l. 1864 po 100 gld.	188	50	
Dunava reg. sročke 5% po 100 gld.	127	75	
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	99	80	
Kreditne sročke po 100 gld.	199	75	
Ljubljanske sročke.	21	75	
Budolfove sročke po 10 gld.	127	50	
Akcije anglo-avstr. banke po 200 gld.	152	50	
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	439	—	
Papirnati rubelj	1	27	

Išče se izveden

### ogljarski mojster

da tako vstopi. Zahteve plače in spričevala ter objava dosedanjega službovanja naj se pošiljajo pod šifro „Z. 1363“ anončni ekspediciji Rudolfa Mosse na Dunaju. (415-2)

Izdajatelj in odgovorni urednik: Josip Noll.

### Zahvala.

Za mnoge dokaze iskrenega sočutja povodom smrti naše iskreno ljubljene hčerke in sestrice

### Vide

za udeležbo pri pogrebu in za lepe darovane vence izrekamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancom najiskrenejšo zahvalo. (440)

V Ljubljani, dne 22. marca 1897.

Žalujoča rodbina Sekula

### Najiskrenejšo zahvalo

izrekava vsem p. n. onim, kateri so naju ob boleznih in smrti najinega ljubljencega

### Ernesta

kakorkoli tolažili, ter vsem p. n. onim, ki so se udeležili pogreba, sosebno pa njegovim gg. učiteljem in dragim sošolcem. (442)

V Ljubljani, dne 20. marca 1897. l.

Ivan in Alojzija Kozjek.

### Zahvala.

Vsem onim, ki so nam v naši žalosti povodom smrti presrečno ljubljene soproga, očeta, brata in strijca, gospoda

### Julija Murgéla

c. kr. sodnega pristava v pokoju

skazali tako mnogoštevilno dokazov odkritosrčnega sočutja zlasti velečastitemu gospodu mestnemu župoiku Ivanu Tomažiču, ki nam je pomagal s svetom in dejanjem po svojem dostojnem ravnanju, velečastitemu gospodu patru Hubertu Rantu, ki je dragemu pokojniku na požrtvovalen in ljubeznipolen način stregel in ga tolažil, gospodom uradnikom c. kr. okrajnega sodišča in c. kr. davčnega urada, gospodom učiteljem, c. kr. vladnemu svetniku gospodu Mahkotu za ganljiv nagrobni govor, in c. kr. žandarmeriji za spremstvo k poslednjemu počitku, društvu čitalnici, požarni brambi, gospodom pevcem in vsem, ki so z mnogobrojno udeležitvijo pri pogrebu, z mnogimi lepimi, dragocenimi darovanimi venci pokojniku izkazali svoje spoštovanje, potem za nam došle mnogobrojne ustne in pismene izraze sočutja, izrekamo s tem svojo najiskrenejšo in najsrčnejšo zahvalo. (435)

V Škofjiloki, dne 20. marca 1897.

Žalujoči ostali.

## Plinov motor

8 konjskih močij, od Langen-Wolfa, dobro ohranjen, se proda po ceni pri

### R. Schuchardt-u

v Trstu (parni mlin). (431—1)

Uljudno naznanjam slav. p. n. občinstvu, da otvorim v sredo dne 24. marca 1897

## mesnico

v Ljubljani, v Šelenburgovih ulicah 6

poleg nove pošte.

Cene so naslednje:

Goveje meso: zadnje 60 kr., srednje 54 in prvo 48 kr. Telečje meso: zadnje 62 kr., srednje 54 kr. kilogram.

Za mnogobrojen obisk se priporoča z odličnim spoštovanjem

Ivan Trškan

(428—2)

VIZITNICE

v elegantnej obliki priporoča po ceni

„Narodna Tiskarna“

v Ljubljani.

## Letoviška restavracija

na Bledu

se daje v najem za letošnjo sezono.

Dotična pojasnila daje do dne 24. marca t. l. letoviški predstojnik dr. Alfonz Mosche v Ljubljani. (417—3)

Ulašim častitim p. n. odjemalcem naznanjava, da je naju zaloga za bodočo sezono popolnoma s novostmi najboljše okrbljena, in nama je možno, podati najboljše od najcenejega do najfinejše vrste.

Ob jednem se priporočava, zagotavljajoča najboljše in najoolidnejše postrežbo s velepoštovanjem

(439—1)

Gričar & Mejač

Ljubljana, Brežinove ulice št. 9.

## Komij

izurjen v manufakturni in konfekcijski stroki, izvrsten prodajalec, se proti prav dobri plači takoj vzprejme pri gospodu (434—1)

F. Benekoviču v Karlovcu.

Lepo vzgojena, močna, visokodebelnata in pritlična (436—1)

## hruševa drevesca

najboljših vrst dobé se še pri

Jos. Lenarčiču na Vrhniki.

## Stanovanja

na Poljanski cesti št. 72

št. 16 v I. nadstropju, 2 sobi, kuhinja in drvarnica, št. 26 v II. nadstropju, soba, kuhinja in drvarnica, se oddajo s 1. majem 1897.

Natančneje se izve pri g. E. Predoviču, Poljanski trg št. 5 (432—1)

## Gostilno

v kakem prijaznem kraju na Kranjskem ali Štajerskem želi vzeti na račun ali v najem. (441—1)

Kdo? pove upravništvo „Slovenskega Naroda“.

## Reininghausovo marčno pivo

vedno sveže točeno, čez ulico, kakor od 10 steklenic naprej in v praktičnih zabojčkih po 25 steklenic à 0.5 litra, zaračuneno najceneje in brez stroškov na dom postavljen, priporoča najudaneje

### Peter Krisch

gostilnica „pri lovcu“

Tržaška cesta št. 17, Rimska cesta št. 20.

Tam se dobé izborna pristna vina, dobra jedila in je tudi kogljšče. (433—1)

## Prodaja vina.

Usojam si p. n. gostilničarje, krčmarje in prodajalce vina opozoriti na svoja izvrstna

bela in črna vina in Šilerja

nadalje

likerje iz vinske trte, maraskino, tartara, Proška, Plavinija.

Vina, Šiler in likerji so tako izvrstni, da jim ni primere.

Prodaja na drobno in debelo.

Blago izbrano, zajamčeno prve vrste, po najprimernejših cenah. (414—3)

Naročila sprejema in najpovoljnejše izvršuje

Ivan Maras

posestnik in dobavitelj vin, Vođice, Dalmacija.

Lastnina in tisk „Národne Tiskarne“.